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A postcard from Hungary
A wonderful stay on the banks of the Danube, from 27 May to 1 June 2013. The  opportunity to undertake an educational trip financed  by the school to students from five different countries (Italy, Spain, Turkey, Poland and Hungary), has been given by  the COMENIUS LAPLA (Looking after the planet locally), a project entirely in English which aims at safeguarding the environment. The meeting, the second of the five, took place in Budapest, capital of Hungary in a picturesque spring landscape and involved the undersigned students of the second A scientific, totally happy and grateful.
It was the first time we stayed in the family and it has been an unforgettable experience, as it allowed us to know and compare customs and traditions of countries not very different from each other.
The morning of   28th we were greeted by the school Vásárhelyi Pál who took part in the project with songs, dances and typical sweets of Hungary. As planned, in the following days we visited Buda and Pest, the two sides in which the city is divided, and in particular the Opera, Parliament, the various castles of Buda, the small town of St. Andrew (where we tasted Goulash) and the various monuments that we admired from the boat.
It  was a beautiful experience to bring us near the banks of the Danube near the school that hosted us, where we shared the theme of our project, taking part to the  cleaning of outdoor spaces, accompanied by teachers and local representatives who deal with environment.
But  in addition to the duty,  there is also “ pleasure”. Between laughs and blunder, we had fun wandering around Budapest and interacting with new people. A special thanks goes to the Headmaster  Carmela Formicola, the professor Angelo Melillo, co-ordinator of the project and our Teacher of  English Rosa Di Notte, who accompanied us.
We will never forget such experience.

Una cartolina dall’Ungheria

Un  magnifico soggiorno sulle sponde del Danubio, quello dal 27 Maggio al 1 Giugno 2013. A dare la possibilità a noi studenti  provenienti da cinque paesi diversi ( Italia, Spagna, Turchia, Polonia e Ungheria) di intraprendere un viaggio d’istruzione finanziato dalla scuola, è il  COMENIUS LAPLA (Looking after the planet locally), un progetto interamente in inglese che si propone la salvaguardia dell’ambiente .

L’incontro, il secondo dei cinque, è avvenuto presso Budapest, capitale dell’Ungheria in un suggestivo paesaggio primaverile e ha coinvolto le sottoscritte studentesse della seconda A scientifico, felicissime e riconoscenti.  

È stata la prima volta che abbiamo soggiornato in famiglia ed è stata un’esperienza indimenticabile, in quanto ci ha permesso di conoscere e confrontare usi e costumi di paesi non molto diversi tra loro.

Il mattino del 28 siamo stati accolti dalla scuola Vásárhelyi Pál che ha preso parte al progetto con canti, balli e dolci tipici dell’Ungheria. Come da programma, nei giorni seguenti abbiamo visitato Buda e Pest, le due parti in cui è divisa la città; e in particolare l’Opera, il Parlamento, i diversi castelli di Buda, la piccola cittadina di Sant’Andrea ( dove abbiamo assaggiato il goulash) e i diversi monumenti che abbiamo ammirato dal battello.

E’ stata un’esperienza bellissima quella  di recarci presso le sponde del Danubio nelle vicinanze della scuola  che ci ha ospitato, dove abbiamo condiviso il tema del nostro progetto, provvedendo alla pulizia degli spazi esterni, accompagnati dai docenti e dai referenti locali che si occupano dell’ambiente.

Ma oltre al dovere, si sa, c’è anche il piacere.  Tra risate e gaffes, ci siamo divertiti girovagando per Budapest e interagendo con persone nuove. Un ringraziamento speciale va  alla preside Carmela Formicola, al professore Angelo Melillo, coordinatore del progetto e alla nostra prof.   d’inglese Rosa Di Notte, che ci ha accompagnate.

 E’ stata un’esperienza che non dimenticheremo sicuramente! 

